

КОММУНАР

газета
куйтунского
райкома ВКП(б)
райисполкома,
и райсепрофа

Подписная цена
30 коп.
в месяц.

ЦЕНА номера 5 коп.
Адрес: Вост.-Сиб. край. Село
Куйтун редакция „Коммунар“
ТЕЛЕФОН № 21.

На основе решений октябрьского пленума ЦК и 4 пленума крайкома КУЙТУНСКИЕ БОЛЬШЕВИКИ НАМЕТЯТ ПРОГРАММУ ПРАКТИЧЕСКИХ ДЕЙСТВИЙ

К 2 пленуму райкома

Сегодня открывается 2-й объединенный пленум райкома ВКП(б) и райКК.

Перед нашей Куйтунской партийной организацией, как и перед всей партией в целом стоят ряд важнейших задач подчиненных великому строительству социалистического хозяйства, окончания пятилетия в четыре года и успешного завершения 3-го решающего года, как основного звена пятилетнего плана.

Проведенный октябрьский пленум ЦК ВКП(б) и 4 пленум крайкома, дали развернутую программу выполнения этих важнейших задач, на основе этих решений, объединенный пленум райкома и райКК должен дать развернутую программу большевистских работ для нашего района.

Важнейшими звеньями этих работ, конкретно на которых остановится пленум и даст свои практические указания это:

1. Итоги 2-й большевистской осени и как решающего звена таковой-хлебозаготовки, у нас была полная возможность, были все условия для того, чтобы план хлебозаготовки выполнить на 100 проц. к 14 годовщины октябрьской революции, однако мы еще и на сегодняшний день хлебозаготовки не окончили имеем выполнение только 80 проц.

Там где по большевистски развернута работа, дан решительный отпор кулакам и их немудрой влиятельности, там планы хлебозаготовки перевыполнены и наоборот, где процветал оппортунистический самотек, руководители подпали под власть мелко-буржуазной стихии, творили явно правые дела на практике (Чебатариха, Бурук, Андришено, Барлув) там планы хлебозаготовки позорно отстают, тем самым тормазится выполнение в целом районного плана. Пленум жестоко ударит по этим конкретным виновникам торможения хлебозаготовки.

2. Второе основное звено хозяйственного строительства не разрывно связанное с хлебозаготовками, является

мобилизация денежных средств, которая по нашему району проходит безобразно слабо: пленум вскароет причины позорного прорыва в этом вопросе и даст практическое указание быстрейшего перелома хода мобилизации средств.

3. Основа всех основ в переделке сельского хозяйства—коллективизация по району идет черепашьими темпами, принятые решения 24 парт. конференцией—коллективизировать район к концу 1931 года на 60 проц.—оставлен под угрозу не выполнения. Причинами этих черепашьих темпов является, разрыв вопроса коллективизации с проводимыми хозяйственно-политическими кампаниями слабо развернутая массовая работа и слабое укрепление имеющихся колхозов, пленум на этом заострит особое внимание.

Особыми вопросами пленум ставит вопросы, Марксистско-Ленинского воспитания, роста партии и партийности. Марксистско-Ленинское воспитание расценивается одинаково с важнейшими хозяйственно-политическими кампаниями, как хлебозаготовки, мобилизация средств, сенозаготовки и др.

У нас же в районе со стороны отдельных ячеек и партийцев существует недооценка этого дела, на сегодняшний день мы имеем еще только единицы партийных школ начавших занятия. Пленум со всей жестокостью ударит по оппортунистической недооценки партийного просвещения, даст практические указания по выполнению директив партии по Марксистско-Ленинскому воспитанию в условиях нашего района.

Большевистская организация Куйтунского района на 2-й пленум приходит со сплоченными рядами, единство Ленинской партии непоколебимо. Все выкиды и маловеры, правые оппортунисты и „левые“ загибичи получают сокрушительный отпор.

Сельсоветы и колхозы рапортуют ОБЪЕДИНЕННОМУ ПЛЕНУМУ РАЙКОМА И РАЙКК

РАБОТАЛИ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ

План хлебодачи выполнен на 102,6 проц., сдача картофеля на 100 проц., гарницевый сбор зерном выполнен на 127 проц., сельхозналог уплачен на 100 проц., страхплатежи на 56 проц., заем „3-й, решающий год пятилетки“ выкуплен на 42 проц. к заданию, сено сдано к общему плану 40 проц.

Даем обещание пленуму райкома, сенозаготовки закончить к 25 ноября выполнив на 100 проц., план страхплатежей выплатим полностью к 1 декабря с. г., заем „3-й, решающий год пятилетки“ полностью выкупим к 31 декабря с. г. **Контрактацию сaineй выполним полностью к 25 ноября.**

Мы заверяем пленум райкома, что все трудности, какие будут у нас на пути мы преодолеем.

Председатель колхоза **Горбач**
Счетовод **Петухов**

Рапорт

Мы, колхозники с.-х. артели „Путь Социализма“, рапортуем пленуму райкома Ленинской партии, что водреки всяких самотечных, рваческих и потребительских стремлений, имеющих место в некоторых колхозах как „Путь Ленина“ и „Победа“.

План хлебозаготовки выполнили на 100 проц. к 3 ноября. Из посева 340 га сдали 598 цент неров. План сенозаготовки выполнили на 60 проц., остальное сдаем к 25 ноября.

Наш колхоз также при выполнении всех хозяйственных работ испытывал напряженное состояние с рабочей силой, но благодаря правильной расстановки сил и мобилизации активности и трудового героизма колхозников, все трудности нами преодолены.

Заверяем пленум райкома, что в будущем с такими же успехами будем драться за разрешение задач победоносного социалистического строительства.

По поручению колхозников
Председатель колхоза **Ворона**

ДАЕМ ВСТРЕЧНОГО 100

Мы члены колхоза „Ударник“ Хахтского сельсовета годовой план хлебозаготовки выполнили на 100 проц., сдав государству 502 цент., хлеба. Выдвигаем встречный в 100 цент., который обязуемся выполнить к 25 ноября.

Пред. колхоза
ДЕМЕНТЬЕВ
Член правления **УСОВ**

Тулинский сельсовет ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ

Главе районной большевистской организации объединенному пленуму райкома и КК.

Наш сельсовет под непосредственным руководством районной партийной организации, в беспощадной борьбе за осуществление генеральной линии Ленинской партии, при решительной борьбе с попытками кулаков и их агитурсы сорвать успешное выполнение планов соц. строительства, давая отпор всяким проявлениям потребительских и рваческих тенденций, одержал блестящую победу на хлебозаготовительном фронте.

На сегодняшний день план хлебозаготовки по всем секторам выполнили на 100 проц., на этом не останавливаемся, работу по хлебозаготовкам продолжаем и реализуя лозунг партии „ни одного центнера хлеба частнику“ обязуем в порядке встречного, не позднее 25 ноября, сдать еще не менее 300 центнер.

В выполнении плана по

сельсовету шли впереди, с-х артель „Искра Социализма“ и участок **Широкие ночи**, которые сверх плана, в честь объединенного пленума дают 500 пудов, организуя красный обоз.

На ряду с передовыми участками и 20 дворами у нас есть и такие как двадцатидворка имени „Карла-Маркса“ и выселки „Демьяна-Бедного“ и остановка, которые отставали и продолжают отставать, до сего времени не выполнив своих планов, это отставание мы обязуемся в порядке организации общественного бухгалтер, ликвидировать.

Заверяем, что в будущем наш сельсовет, под знаменем Ленинской партии будет твердо идти к новым боям, к новым победам на фронте социалистического строительства и перестройки сельского хозяйства.

Председатель с.с **Власенко**
Секретарь партияч. **Суслов**

ПЕРЕДОВИКИ ДАЮТ ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ

Н. Кадисский сельсовет на 18 ноября план хлебозаготовки выполнен на проц.

На общем собрании г-не **И-Нады** постановили план хлебозаготовки выполнить на 100 проц. к 22 ноября.

Многие уже свои планы выполнили и дают встречные **Бурдыков** самообязательство 64 пуда - дает встречного еще 56 пуд. **Суховаров**-самооб. 56 п., дает встречного 24 п. **Емелина Е.** дает встречного 14 пуд., **Суховаров Ф.** встреч

ного 20 пуд. **Реберт** встречного 20 пуд.

Но на ряду с этими передовиками имеются и злостные неплательщики не сдавшие ни одного центнера контрактованного хлеба: **Суздавуев Г. Шмаков И. и Петрунин И.** к этим злостно саботирующим хлебозаготовки, сознательно не желающим выполнять свои обязательства по хлебодаче, надо применить законные меры воздействия.

Зин.

С В О Д К А

выполнения годового плана хлебозаготовки по секторам на 21 ноября 31 г.

СЕКТОРА	План	Выполнен	В проц.
Колхозы	27600	12818 ц	66
и МТС		4405 „	
Контрактанты	26912	23956 „	89
Твердоплатщики и кулаки	4185	4717 „	105
			79,5

Райкому, РИК'у и редакции „Коммунар“

Мы, колхозники артели „Показатель“ Барлунского с.-совета заверяем РИ ВКП(б), РИК и газету „Коммунар“ в том, что мы берем на себя обязательство и 2 пленуму РИ выполнить годовой план хлебодачи на 100 проц. красным обозом в честь пленума, а так же будем выполнять и все остальные задания.

Правление колхоза: **Сахаровский, Корнауков, Конарев**

Буксиром социалистической взаимопомощи сметем все преграды к успешному завершению ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Илийский буксир в Андриюшино

Илийская буксирная бригада, приехавшая в Андриюшинский сельсовет обнаружила, что в Андриюшино, вместо ударной работы по хлебозаготовкам и другим важнейшим хозяйственным заданиям, большинство членов сельсовета занимаются систематической пьянкой и хулиганством во главе с председателем сельсовета **Бубниновичем В.** Дисциплина

членов сельского совета расхлябана до того, что даже на пленум не являются, не говоря уже о работе на двадцати дворах.

Буксирная бригада просит райисполком принять меры воздействия на членов Андриюшинского сельсовета и в первую очередь на председателем **Бубнинович.**

Бригадир

Штурмовая бригада в колхозе „Ленинский путь“

Для ликвидации прорыва по хлебозаготовкам в барлукском колхозе „Ленинский путь“ сформировалась штурмовая бригада из 16 человек по обмолоту и сдаче хлеба на элеватор. В эту штурмовую бригаду вошло часть комсомольцев барлукской ячейки, но вместо того, что-бы стать во главе штурма, многие комсомольцы плетутся в хвосте, срывая выполнение плана

хлебозаготовок. К числу таких „ударников“ относятся: **Кипрушин Ф., Сахаровский Ст. и Волкова К.** Эти „комсомольцы“ по три дня не выходят на работу, плетутся в хвосте отсталых настроений.

Барлукская яч. ВЛКСМ должна принять срочные меры к комсомольцам лодырям и прогульщикам, которые только позорят Ленинский комсомол.

Глаз

Примерное распределение доходов.

Колхоз „Ленинский путь“ проваливает распределение доходов

Сроки примерного распределения доходов в колхозах подходят к концу, но несмотря на это в целом ряде колхозов нашего района даже подготовки к этой важнейшей работе еще не проводилось. Взять к примеру один из крупных колхозов нашего района — „Ленинский путь“ (Барлук), который объединяет 101 хозяйство, имевший в нынешнем году 1400 га посева и выполняющий 50 проц. годового плана хлебозаготовок всего Барлукского сельсовета.

В этом колхозе отсутствует учет трудодней, у большинства колхозников в трудодни не записывались с начала года, колхозники не знают, что они сделали, сколько заработали. О нормах выработки в колхозе знают очень немногие, работают кому как нравится и сколько захочется, чем смазана сдельщина — важнейший рычаг поднятия производительности труда, враг кулацкой уравнилов-

ки. Авансирование колхозников проходит без учета затраченного труда, наравне с добросовестным колхозником, правление авансирует лодырей, которых в „Ленинском пути“, как результат отсутствия сдельщины, развилось до статочное количество. Счетоводство колхоза запущено.

Ясно, что с такими показателями приступать к непосредственному распределению доходов „Ленинский путь“ не сможет, требуется подготовительная работа по восстановлению учета труда, забора колхозников, налаживание четкой работы. Нужно развертывать массовую работу во круг распределения доходов, беря в основу письмо колхозников „Хлебороб“.

Барлукский колхоз „Ленинский путь“ нуждается в срочной помощи, райколхозсоюз должен повернуться лицом в „Ленинскому пути“, организовать посылку счетной и инструкторской бригады.

Доход распределили, организуем свиноферму

В Бродском колхозе „Красный борец“ примерное распределение доходов закончено, трудодень обошелся по 75 коп., кроме того организована свиноферма. В результате введения сдельщины трудовая дисциплина колхозников поставлена образцово. Во круг распределения доходов была развер-

нута широкая массовая работа, каждый колхозник знает, что он заработал. В момент распределения доходов в колхоз вступило 8 хозяйств. Уч. Броды сейчас уже коллективизирован на 96 проц., а весь Бродский сельсовет на 65 пр.

Лим

Уянские колхозы закончили распределение доходов

Колхозы Уянского сельсовета: коммуна „им. Бурилова“, сельхозартели „Ленина“, „Рыбак“, „Она“, „Помарна“, „Шульгина“ и „Разина“ 4 ноября закончили примерное распределение доходов на основе

письма Черемховского колхоза „Хлебороб“.

Распределение проведено исключительно по количеству и качеству затраченного труда.

СТАРКОВ.

Куйтунский зерносовхоз на деле доказал преимущества крупного СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Производственная конференция отмечая эти достижения крепко ударила по имеющимся недостаткам, которые идут главным образом за счет не реализации речи **СТАЛИНА**

„Совхозы становятся фабриками товарной продукции, совхозы с их новой передовой техникой и социалистическими формами, организацией труда являются той ведущей силой, которая безуклонно облегчила поворот крестьян на путь коллективизации“ (VI съезд — Яковлев).

Эти слова подтверждаются на деле нашим Куйтунским зерносовхозом, который по своему существованию является еще молодой организацией, — но все же доказавшей правильность политики партии, взявшей курс создания крупный зерновых фабрик.

15-го ноября была проведена производственная конференция ударников полей, где были подведены итоги первого производственного года, которые в предельно разбивают все „теории“ правых оппортунистов, якобы „совхозы и колхозы дадут нужное количество хлеба через пять-десять лет, а нам нужно выкручиваться теперь же“.

Совхоз, который имеет одну тысячу с небольшим рабочих рук на сегодняшний день сдал товарного хлеба государству 66790 центнеров, а весь единоличный сектор Куйтунского района количеством около пяти тысяч хозяйств на сегодняшний день сдал хлеба только 21826 центи.

Выходит, что одно крупное механизированное хозяйство с количеством рабочих в

пять раз меньшим дало товарного хлеба в три раза больше чем все вместе взятые со всего района распыленные 5000 хозяйств, а если приплюсовать сюда колхозный сектор, то получается, что в нынешнем году социалистический сектор в Куйтуне дает товарного хлеба 81 проц. из общего товарного выхода по району.

Вот та величайшая победа в деле перестройки нашего сельского хозяйства, доказывающая правильность Ленинской линии партии и вдребезги разбивающая правых оппортунистов пытавшихся называть чуждой теорию.

Но наряду с этим, производственная конференция очень крепко ударила поименно очень крупным недостатком, главным образом идущим по линии: полного отсутствия агро-культурных мероприятий, погоняя за количеством выполнением за счет снижения качества выполняемых работ, не достаточно правильной расстановки сил и сельско-хозяйственных машин наличие больших потерь зерна при уборке и обмолоте, громадные прорывы в финансовом плане и проч.

Все это идет главным образом по причине, что руководство зерносовхоза почти совершенно не преломляло в жизнь 6 новых условий выдвинутых тов. СТАЛИНЫМ, проводимые работы строились

не на основе этих руководящих указаний. Например, о хозрасчете они так рассуждают:

„Нам комсомолка все уши прожужжала об этом хозрасчете, а на его перейти ведь это не простая штука, надо подготовиться и т. д.“ (Новгородский), а может быть по осмыслиться „как бы что не вышло“, а дирекция на основании постановления ждет 1-го января 1932 года, потом думает переходить на хозрасчет.

Все это говорит за то, что здесь сверху идет преломление речи СТАЛИНА чрезмерно медленно перестраиваются на новые методы работы, в связи с новой обстановкой, а отсюда и те большие недостатки и прорывы которые получает зерносовхоз к концу итогового года.

Производственная конференция ударила по этим недостаткам, требуя от руководства быстрейшего исправления таковых, особенно практического преломления 6 условий, выдвинутых т. СТАЛИНЫМ, одно временно заверяет, что рабочие-ударники и технический персонал с еще большим энтузиазмом, решимостью будут биться за выполнения и перевыполнения производственной программы 1932 г. будут драться за переходящее красное знамя краевого комитета союза земледельческих совхозов.

Лим.

Амурский, Андриюшинский, А.-Н. Заводский с.-с. проваливают коллективизацию ПЕРЕДОВИКАМ НАДО ВЗЯТЬ ИХ НА ОБЩЕСТВЕННЫЙ БУКСИР

С 8-го октября по 20-е ноября т.е. за 4 декады процент коллективизации поднялся только на 4,5 проц. Этот же период времени, период большевистских работ должен был быть и периодом большевистских темпов в коллективизации.

Однако на деле этого мы не получили, за исключением отдельных сельсоветов (Или, Броды, Листвянка, Заваль) где был удовлетворительный рост колхозов, но большая часть сельсоветов идет явно не удовлетворительно, а несколько сельсоветов как АМУРСКИЙ, АНДРИУШИНСКИЙ, А.-Н. ЗАВОДСКИЙ позорно проваливают дело коллективизации.

Основная причина не удовлетворительного хода коллективизации заключается в том, что не было увязки вопроса коллективизации с проводимыми хозяйственно-политическими кампаниями, слабо раз-

вернутая массовая работа и плохое укрепление имеющихся колхозов в смысле их хозяйственного закрепления, а также не достаточно крепкий отпор и удар по кулацким элементам самим кулакам и их влиянием (Амур Андриюшино).

Распределение доходов проходящее в данный момент, как колоссальный рычаг в деле коллективизации, проходит в большинстве случаев в узко-замкнутом кругу колхозников (Уяц).

Решения 24-й районной партконференции нас обязывало, к концу 1931 года коллективизировать район на 60 проц., мы этого еще до сих пор не в полной мере не обеспечили.

Наша задача немедленно ликвидировать эти имеющиеся причины тормозящая коллективизацию, драться упорной, кропотливой работой за выполнение решений 24-й партконференции — коллективизир-

овать к концу 1931 г. 60 проц. середняцко-бедняцких хозяйств. В позорно проваливающей сельсоветы АМУРСКИЙ и АНДРИУШИНСКИЙ, надо организовать и послать буксирные бригады, райколхозсоюз должен быть застрельщиком этого дела.

С В О Д Н А

о ходе коллективизации по сельсоветам на 1 ноября 1931 года (по данным 1930)

Наименование сельсоветов	Процент коллективизации
Листвянский	73
Илийский	65
Завальский	60
Бродский	59
Харьковский	58
Уянский	58
Бурукский	51
Барлукский	50
Чеботарихинский	50
В.-Кашелакский	46
Карымский	46
Каранцайский	46
Куйтунский	43
Каразейский	40
Мингатуевский	40
Ханхтекий	31
Н.-Кадинский	30
Сулкетский	30
М.-Кочерминский	25
А.-Н. Ставчикский	24
Тулинский	22
У.-Кадинский	20
А.-Н. Заводский	8
Андриюшинский	3
Амурский	0

По району 40

40 новых хозяйств в колхозе.

Благодаря упорно проводимой массовой работы, единоличный сектор участка Алкин Сулкетского сельсовета осознали преимущества коллективного хозяйства и массовой волной пошли в колхоз.

За последние два заседания колхоза „Борец за пятилетку“ принято новых хозяйств в

колхоз около сорока. Если в начале уборки было в колхозе всего 31 хозяйство, то сейчас он вырос до 70 хозяйств, или участок Алкин на сегодняшний день коллективизирован на 60 проц.

Алкин быстро пошел по пути сплошной коллективизации. Хоров. Шестанов.

Укрепить низовую печать в селах, колхозах и совхозах, сделать ее центром, непосредственно объединяющим рабселькоровские массы

(Постановление краевой комиссии по докладу „Коммунар“ о рабселькоровском движении в районе)

Констатировать, что газета „Коммунар“ чрезвычайно медленно и неудовлетворительно перестраивается на основе решений ЦК и крайкома партии о рабселькоровском движении. Газета не учла также критических указаний неоднократных обзоров „В-Сиб. Правды“, вскрывавших недочеты в части руководства и перестройки работы с рабселькорами.

В РЕЗУЛЬТАТЕ ЭТОГО:
а) Слаб рост рабселькоровского движения, вместо организованной вербовки и воспитания новых кадров, господствует самотек.

б) Рабселькор в районе в своем большинстве еще не стал организатором, „командиром общественного мнения“, что сказывается на оперативной работе газет. Ударное движение и работа бригадным методом не возглавлено газетой и носит неорганизованный, случайный характер. В отдельных случаях газета извращала принцип ударничества, предлагая создать постоянные рабселькорские бригады.

в) Воспитательная работа с рабселькорами отсутствует. Слеты рабселькоров как районные, так и особенно сельские и колхозные, проводились от случая к случаю и неорганизованно. Газета, вместо укрепления слета как основной формы работы с селькорами, берет ставку на кружковщину, давно себя изжившую.

г) Газета не укрепила низового звена — совхозно-колхозные стенгазеты, не обеспечила их постоянным руководством и помощью, не сделала их своим коллективным корреспондентом.

д) Допустила грубейшую в вопросе о Бурловских селько-

рах: вместо того, чтобы подхватить начин селькоров одного из колхозов своего района, довести его до селькоров всего района, организовать их борьбу за него делом чести всего района, газета прошла мимо этого письма и даже не опубликовала его. С большим запозданием газета выправила эту ошибку.

Комиссия считает необходимым отметить почти полное отсутствие руководства газетой и рабселькорским движением со стороны районного комитета партии. Газета до сих пор не обеспечена соответствующей материальной базой, редакция не укреплена работниками, причем имеющиеся работники часто используются РК на длительные сроки в качестве уполномоченных. Крайне слабое руководство газетой со стороны райкома партии является одной из основных причин слабой работы газеты и неудовлетворительного хода перестройки рабселькорского движения.

Краевая комиссия по рабселькорскому движению предлагает редакции „Коммунара“:

а) Немедленно наметить план укрепления и перестройки рабселькорского движения в районе на основе решений ЦК и Крайкома ВКП(б). План перестройки сообщить комиссии. В первую очередь обратить особое внимание на следующее:

а) Укрепить низовую печать в селах, колхозах и совхозах, сделав их центрами, непосредственно объединяющими рабселькорскую массу и через них осуществлять руководство рабселькорами. В ближайшее время провести

совещания редакторов стенгазет основных колхозов и селрайона. Вести на страницах газеты регулярные обзоры стенных газет.

б) Совместно с парткомитетом обеспечить вовлечение рабселькоров в сеть партийного просвещения. Вести в систему регулярный созыв рабселькорских слетов, как районных и кустовых, так и колхозных и совхозных, тщательно подготавливая слеты, проводя их дифференцированно (по отраслям, специальностям работы и т. д.).

в) Развернуть повседневную систематическую работу по вербовке и воспитанию новых рабселькоров за счет колхозников-ударников рабочих совхоза и особенно женщин.

г) Более решительно перестроить работу газеты на методы ударничества. Превратить создание „постоянных“ рабселькорских бригад, руководствоваться указанием, что бригада печати не организация, а метод работы.

д) Обратит особое внимание на укрепление низовой печати и рабселькорского движения в совхозе, превратив его в опорный пункт работы газеты.

Районному комитету партии улучшить руководство и помощь районной газете и всей низовой печати, в частности обеспечить материальную базу для нормального выпуска газеты, укрепить аппарат редакции работниками-массовиками, не допускать отрыва работников газеты от основной работы. Дать четкие указания партячейкам о руководстве и помощи стенным газетам.

Не позднее 1-го января 32 года сообщить культпропу райкома о выполнении указанного постановления.

Социальную ответственность за порученную работу.

5) Выдвинуть на руководящую газетную работу по рабселькорскому движению, работника-ударника из зерносовхоза т. ПОЛЯКОВА, взявшего на работу с 1-го декабря.

6) Обязать т. УВАРОВСКОГО точно учесть все стенгазеты регулярно помещая обзоры таковых с практическим указанием быстрейшей перестройки, сделав эти стенные газеты центром непосредственно объединяющими рабселькорскую массу.

7) Поручить т. ЛИТВИНЦЕВУ договориться с культпропом РК о вовлечении поголовно всех рабселькоров в сеть партийного просвещения.

8) Просить бюро РК об обеспечении материальной базы газеты, ибо сейчас нет возможности даже выехать в район.

9) Поручить т. Литвинцеву составить развернутый план работы среди рабселькоров на основе решения ЦК, крайкома партии и постановления краевой комиссии по руководству рабселькорами, а также поставить вопрос на бюро райкома о совершенном отсутствии работы со стороны районной комиссии по рабселькорам.

Редакция.

Вырвать с корнем элементы недооценки партпросвещения

Основными условиями в выполнении указаний т. **Постышева** о марксистско-ленинском воспитании, является широкая и углубленная проработка его речи, среди парторганизации, комсомола, б-партийного актива, там где проработана эта важнейшая директива, партпросвещение проходит удовлетворительно (**Тулешна, транспорт**), по всей целой ряд партячеек, где сами секретари не уяснили решения крайкома, райкома и речи Постышева, не говоря уже о проработке (**А. Н. Заход, Уян, зерносовхоз и др.**) эти организации не добились необходимого перелома в развертывании партийной учебы, не выполнили полностью и в срок решений крайкома и райкома.

Хуже того — имеют место элементы недооценки партпросвещения (**ст. Куйтун: Функи, Певзнер, Иванов, Похитило Н.**), которые не находят видят ли нужным посещать занятия, считают себя вполне „грамотными“, ячейке надо быстро реагировать на подобный рода явления и не пропускать безнаказанно.

Пленум районного комитета ВКП(б) специально обсудит вопрос о партпросвещении. Новая обстановка хозяйственного строительства, в которую вступила наша страна, по новому требует поставить вопрос о марксистско-ленинском воспитании, краевой комитет ВКП(б) своим решением еще в сентябре обязывал парторганизацию края поставить в центр внимания своей работы вопрос партучебы, однако всеми партячейками не знала, эта важнейшая директива и задача, овладения революционной теорией в нашей организации проходит недостаточно слабо, есть и такие руководители ячейек, которые пытаются сослаться на отсутствие учебных пособий, пропагандистов, „некогда заниматься вопросом партучебы — хлебозаготовки“ и т. д., все это расценивается, как сознательное нехотение повышать свой теоритический багаж, тем самым остаться „в хвосте событий“.

Руководствуясь указаниями партии, что „марксистско-ленинское воспитание дело не только культурное, а всей парторганизации, всех звеньев аппарата“, необходимо крепко ударить по элементам недооценки партпросвещения, пленум РК и райком ВКП(б) осудит поведение тех ячеек и отдельных коммунистов недооценивающих партпросвещение, ссылающихся на объективные причины.

Парторганизации надо учесть, что учебных пособий в райкоме и крайкоме нет, а по этому необходимо выписать больше периодической литературы (газет и журналов), в них можно всегда найти важнейшие решения партии и правительства, вопросы международного положения, вопросы хозяйственно-политической жизни страны, вопросы очередных хозяйственно-политических кампаний, увязывая их с очередными задачами предприятия, совхоза, колхоза, проработка материалов текущей политики, самых элементарных вопросов м.-ленин. теорий, уставных положений партий, увязка с практическими задачами, — фундамент СО ДЕРЖАНИЯ всей партучебы в наших условиях.

В решениях пленума РК и райком ВКП(б) по вопросу марксистско-ленинского воспитания в основном будут отмечены вопросы: содержания партучебы, подготовка пропагандистов, улучшение методического руководства школами и кружками, мероприятия по борьбе с недооценкой партучебы, по развертыванию массового заочного партобучения.

Вопросы подготовки и переподготовки районной и сельского партактива, организация и содержание вечернего комвуза в зерносовхозе и др.

При большевистской настойчивости, напора и мобилизации внимания всей парторганизации вокруг вопросов марксистско-ленинского воспитания, Куйтунские большевики выполняют важнейшую почетную задачу партии.

Трефилов.

Усилить рост комсомола

Решение 9-го съезда ВЛКСМ о росте и организации комсомольских ячеек при каждом колхозе, Куйтунской организацией КСМ выполняется слабо. С момента проведения 24 райпартконференции прошло уже 4 с половиной месяца, за этот период комсомольская организация района выросла на 590 человек. Из имеющихся в районе 61 колхоза, только при 30 организованы комсомольские ячейки, решение 9-го съезда ВЛКСМ об организации комсомольских ячеек при каждом колхозе нами не выполняется. Такое положение можно объяснить только тем, что комсомольские ячейки продолжают слабо развертывать работу с молодежью, как в совхозах, так и в колхозах, а

партячейки не интересуются ростом КСМ.

Еще хуже с ростом партядра в комсомоле, за 4 с половиной месяца в партию передано комсомольцев только 15 человек, все партядро в Куйтунской комсомольской организации состоит из 100 ч.

Политучеб и работа с новичками также плохо продвигается вперед, что в большей степени тормозит дальнейший рост организации.

2-й пленум райкома ВКП(б) и РК должен дать оценку роста ВЛКСМ, наметить ряд практических мероприятий и обязать партячейки уделять больше внимания на руководство комсомольскими ячейками.

СВЗЫХ

ИСПРАВЛЯЕМ ОШИБКИ

Проработав постановление краевой рабселькорской комиссии редакция газеты „Коммунар“ признает свои ошибки, а также свою медлительность в перестройке работы газеты на основе решения ЦК и Крайкома партии о рабселькоровском движении.

Для немедленного устранения ошибок и быстрейшей перестройки газеты, редакция намечает следующие мероприятия:

1) С 20 по 30 ноября по всему району провести сельсоветские слеты селькоров и участковые слеты рабкоров с проработкой вопросов: перестройки рабселькорского движения и низовой печати, постановление краевой рабселькорской комиссии по докладу

газ. „Коммунара“ и выбора делегатов на районный слет.

2) 5 декабря провести районный слет рабселькоров по вопросам: очередные задачи рабселькоров в социальном строительстве, о задачах районной, колхозно-совхозной печати в борьбе за хозяйственно-политическую кампанию и борьбы за действенность заметок и правовой защиты рабселькоров.

3) С 6 по 8 декабря провести курсы-совещания председателей редакций стенных газет.

4) Выделить сотрудника редакции т. ЧАШИНА специально по работе среди рабселькоров, который несет пер-

При Харинском совхозе „СВИНОВОД“
ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ в школу совхозного ученичества (совх. уч.). Требуется образование 4-х летка, возраст от 14 до 18 лет.

Документы: о возрасте, образовании, социальном и состоянии в колхозе. Срок обучения 3 года. совхоз уч., готовит мастеров, бригадиров свиноводов.

ЗАЯВЛЕНИЯ: посылать почтой, срок подачи до 1-го декабря. Зав. совхоз уч.ем **Потемин**

ЯПОНСКИЕ ИМПЕРИАЛИСТЫ ПРОДОЛЖАЮТ ОККУПАЦИЮ ПРИКРЫВАЯСЬ ПРОВАКАЦИОННЫМИ ИЗМЫШЛЕНИЯМИ

МАНЬЧЖУРИИ „ГОТОВЯТ“ ИМПЕРАТОРА

По имеющимся сообщениям, бывший китайский император прибудет в Мукден, где произойдет провозглашение его императором Маньчжурии, после чего будут назначены министры.

Различные эмблемы и флаги бывшей маньчжурской династии уже появились на улицах Мукдена.

Получены сведения о продолжающейся провакационной деятельности японских военных властей в Маньчжурии.

На станции Маньчжурия китайскими властями арестован прибывший туда из Харбина белогвардеец Ушаков, показания которого и найденные документы дают новые доказательства того, что военными японскими элементами и белогвардейцами готовятся провакационные выступления против СССР.

Ушакова при обыске обнаружено письмо харбинско-японской военной миссии в адрес японского военного агента на станции Маньчжурия Уэдо. Ушаков показал, что он является членом „харбинской активной группы амурского казачества“, связанной с японской военной миссией в Харбине руководимой проживающими в Харбине белогвардейцами Крюкановым и Былковым.

Участники группы посланы в Цицикар, Хайлар и Маньчжурию для диверсионных актов на КВЖД против советских работников, для связи с монгольскими бандитами.

ПОВТОРЯЮТСЯ СТАРЫЕ БАСНИ

Из Харбина сообщают, что „по сведениям со станции Маньчжурии 11 ноября на ст. Маньчжурию прибыл поезд с красными войсками, в составе которых находятся китайские и корейские коммунисты. Поезд немедленно направился на ст. Анапцай. Хейлунцзянские войска устроили окопы вдоль линии КВЖД, в районе ст. Анапцай на протяжении пяти миль.

Окопы снабжены 30 полевыми орудиями, большим количеством гаубиц и 20 пулеметами. Генерал Ма командует 500 солдат дезертировавших с моста на реке Ноня“.

Белогвардейщина на службе у Японии

Газета „Время“ являющаяся рупором Японии, оформляется в боевой орган русской белогвардейщины, на должность редактора назначен бывший министр колчаковского правительства, руководивший белогвардейской газетой „Заря“ и одновременно являющийся руководителем фашистского студенческого союза — Разваевский.

ГЕНЕРАЛ МА РАЗОБЛАЧАЕТ ПРОВАКАЦИЮ

Как сообщают из Харбина, Японские газеты в Маньчжурии продолжают помещать антисоветские провакационные сообщения о „советской помощи генералу Ма“.

Харбинская белогвардейская газета „Время“ ссылается на „новое признание Ма“. В связи с этим генерал Ма опубликовал в Харбинской Китайской газете Гоцзебао заявление, в котором говорится: „за последнее время распространяются слухи о том, что Цицикарские власти пригласили инструкторов одной иностранной державы, получают из-за границы оружие и прочее. Эти слухи нелепы, преследуют злостную провакационную цель и распространяются третьей стороной“.

Агентство „Деммо Цусени“ сообщает из Вашингтона, что министр иностранных дел САСШ Стивенсон опубликовал доклад Американского консула в Харбине Хенсона, который, между прочим, пишет: „Я не видел никаких признаков мобилизации Красной армии на Маньчжурской границе.“

Бои между Японскими и Китайскими войсками продолжаются

Как сообщают из Харбина, Японские аэропланы за последние дни возобновили свои полеты над Цицикаром, сбрасывая бомбы как над самим Цицикаром, так и над китайскими частями генерала Ма, расположенными на подступах к городу к Северу от одноименной станции — Цицикар — на линии КВЖД.

„Чайна Пресс“ сообщает, что ввиду ослабления Японского гарнизона в Шаньяне в результате отправки 11 тысяч войск в Таюань командующий Японской оккупационной армией в Маньчжурии Хондзо, обратился в Токио с просьбой дополнительно прислать три дивизии войск из Японии, а также все военные части, которые могут быть отправлены из Кореи.

Вдоль железнодорожной линии Таюань — Анганци сконцентрированы 16 тысяч Японских войск.

По сообщению корреспондента Японской газеты „Асахи“ из Дасина, 9 ноября войска генерала Ма открыли наступление против Японских войск в Дасине. Начавшиеся между Китайскими и Японскими войсками бои продолжаются.

СЕЛЬКОРЫ! БОРИТЕСЬ ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ „КОММУНАРА“

Почему?

Киномеханик Некрасов во время работы напивается пьяным и доверяет аппарат людям ничего в нем не понимающим.

Наблюдающий

Кольцевик М. — Кочермнического кольца за местные доплатные шельма выискивает по 30 коп.

Г.Бабенков

Уянецкий сельсовет не заботится о пожарной охране села и не оказывает содействия колхозу „Пожарка“, который терется установить пожарохрану и достроить казанчу.

Церо

Председатель Каранцайского сельпо Килевник не выдал муку учителям, которая им полагалась за прошедшие месяцы пришедший сахар и сельди на отоваривание хлебозаготовок роздал не по назначению, как ему понравилось.

Церо, Прожектор

Кольцевые почталыны не имеют спецдежды.

Наступают морозы, а кольцевики в сапогах.

Партизан

С выдачей продуктов питания в колхозе „Ударник“ У-Калинского сельсовета парит кулацкая уравниловка, продукты получают по-равну все, тоже самое и с мануфактурой, выдают по трудодням, а оказывается, что члены правления всегда получают больше рядовых колхозников, а ударники не выявлены.

КОЛХОЗНИК

5-го ДЕКАБРЯ ПРОВОДИТСЯ РАЙОННЫЙ СЛЕТ РАБСЕЛЬКОРОВ

Редколлегия стениных газет должны провести выборы делегатов на слет, представительство от 5 рабселькоров один делегат.

Председатели редколлегий стениных газет приезжают обязательно.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Куйтунского райисполкома от 16 ноября 31 года

На основании постановления В.-С. крайисполкома от 3 ноября 31 г. № 58 постановить ст. постановления райисполкома в следующей редакции:

НАЛОГ СО СКОТА:

а) с головы крупного скота, принадлежащего рабочим и служащим и приравненным к ним лицам в год 12 рублей.

б) с головы крупного скота, принадлежащего прочим пастбищникам (не кооперированные кустари и ремесленники, торговцы, служители религиозному культу и т. д.) в год 16 р.

Настоящее постановление вступает в действие с 1-го января 31 года и закончить довыскание налога к 1-му декабря.

Пред. райисполкома **Конушено**
Секретарь РИК'а **Мурдухович**

НЕМЕДЛЕННО ВЫПОЛНИТЬ КОНТРАКТАЦИЮ ПО КОНОПЛЯНОЙ ТРЕСТЕ И СОЛОМЕ

Невыполнением завоза конопленной тресты и соломы сорвем пуск завода

План заготовок конопляной тресты и соломы по району выражается в количестве: тресты 840 тонн, коноломы 928 тонн, этот план спущен по сельсоветам, но что сделали последние в отношении его выполнения — обсолютно ничего.

Несмотря на важность этих заготовок, несмотря на директивы районных организаций, и указаний пенькозавода, на обеспеченность этого плана, договорами с райкоопсельхозом и МТС, выполнение плана идет безобразно слабо.

На 20-ое ноября по договорам следовало заготовить тресты 420 тонн, соломы 427 тонн, заготовлено фактически 53,34

цента. План под угрозой срыва.

Для выполнения плана заготовок следует приковать не медленно внимание всей общественности.

Сельсоветам и районным организациям не следует забывать, на ряду с хлебозаготовками и др. работами, заготовки конопляной тресты и соломы, ставя курс на 100 процентное выполнение плана заготовок в срок, что поможет вывести из трудного положения в сырьевом отношении нашей промышленности и даст возможность пустить вновь построенный пенькозавод в нашем районе в срок.

Булатов.

ОРГАНИЗОВАТЬ СПЕЦИАЛЬНЫЕ БРИГАДЫ ПО ВЫВОЗКЕ КОНОПЛЯ И ЛЬНА

Райколхозсоюзом заключены договора на технические культуры, по договорам выданы авансы, а так-же указания сроки сдачи конопляной тресты и соломы.

Однако на сегодняшний день мы имеем самое безобразное невыполнение этих важнейших договоров, колхозы и единоличный сектор еще не приступили к сдаче законтрактированного льна и конопли. Только кохозы **Илийского** сельсовета сдали 25 центи конопляной соломы, да **Хахтинские** 8 центи.

А что думают другие кол-

хозы и единоличный сектор? Ведь у нас строительство льно-пенькового завода подходит к концу, он скоро будет пущен в ход, а мы недоставкой полагаемого от нас сырья сорвем этот пуск завода, надо немедленно сделать коренной перелом в заготовке конопли и льна.

Правление райколхозсоюза требует от колхозов выделение специальных бригад для вывозки тресты и соломы, а так-же сдачи льна волокна и масло-семян.

Член правления РКС

Сысоев

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Боритесь за теплое помещение и правильный уход за скотом

Приплод в свиновхозе из за недостройки свинарников поставлен под угрозу гибели
Немедленно окончить достройку свинарников

Безобразно дело обстоит со строительством в харикском свиновхозе, которое возможно граничится с вредительством.

Семь месяцев тому назад начались строятся свиноматочники и до сих пор еще нет ни одного готового. 4 свиноматочника уже как месяц тому назад окончены плотницкими работами, но требующие внутреннего оборудования, стоят не доконченными, мер в этом ни каких не принимается.

Сейчас настал самый период опороса, опоросившихся свиноматок с поросятами со-

вершенно не где укрыть, они под прямой угрозой гибели и вот в этот период совхозом были посланы печники для кладки печей в свинарниках дабы быстрее докончить таковы, их сельстрой отправил обратно не использовав на работе, своих же печников нет ни одного.

Надо немедленно кому то вмешаться в это вредительское дело, заставить сельстрой в сучные сроки докончить свинарники, если этого не сделать в кратчайший срок будут громадные отходы приплода.

Свой

ЖИВОТНОВОД КОРОБЕЙНИКОВ

показывает худший пример ухода за **СКОТОМ**

Животновод бардузского колхоза „Ленинский путь“ **Коробейников З.** по три дня не заглядывает на скотный двор. Следуя примеру животновода бригада из 18 чел. по подвозке кормов и уходу за скотом ни чего не делает. В результате этого отсутствует правильный уход за скотом, особенно за молодняком, телята по 3-4 дня стоят на ржаной соломе, корма используются

не рационально. Что-бы не довести колхозный скот до такого состояния, в каком он был прошлой зимой, правление колхоза и партячейка должны взяться вплотную за улучшение содержания скота и рациональное использование имеющихся кормов, а животновода т. Коробейникова нужно прижать к порядку.

Глаз

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В декабре месяце с. г. при Иркутском Зерносовхозе ОТКРЫВАЮТСЯ КУРСЫ ТРАКТОРИСТОВ

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте от 18 до 35 лет за исключением призывного возраста.

Желающие поступить на курсы должны при заявлении представлять справки о рождении, социальном положении.

На время курсов курсанты обеспечиваются общением, продовольствием за счет зерносовхоза и стипендией в размере 5 руб. в месяц.

Срок обучения 4 1/2 мес.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ: производится в конторе Зерносовхоза, раз'езд Харик, заявления можно пересылать почтой.

О начале занятий будет объявлено дополнительно

ОТДЕЛ КАДРОВ